Zadanie 1.

Sprinter przebiegt dystans 100 m z predkoscig érednig réwna 10 5, a rowerzysta przejechat
odlegto$¢ 2 km z predkoscig $rednig 18 %

Wskaz poprawna odpowiedz.

Ktéry z nich poruszat si¢ z wigksza predkoscig $rednig?

[1A. Sprinter. 1 B. Rowerzysta.

Zadanie 2.

Na koricu ramienia dzwigni dwustronnej, ktérego diugoé¢ jest rowna 40 cm, zawieszono ciato
o ciezarze 100 N. Na drugim ramieniu, w pewnej odlegtosci od punktu podparcia, zawieszono
ciezar 50 N.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Dzwignia bedzie w réwnowadze, jezeli drugie rami¢ ma dlugos¢

[JA.20 cm
[1B.80cm
[1C.160 cm
1 D. 200 cm

Zadanie 3.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Robotnik, kopiac réw, pracowat ze §rednig mocg 2 W przez 10 min. Podczas kopania rowu
robotnik wykonat prace réwna

(JA.2]
[1B.20]
[1C.120]
[1D. 1200 ]

Zadanie 4.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Przemiana ciata stalego w cialo lotne to

[JA. topnienie.

[] B. parowanie.
[J C. sublimagja.
[1 D. resublimacja.

Zadanie 5.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Substancja o gestosci 2,5 , wypelniajaca w calo$ci zbiornik o objetosci 2 m’, ma mase

LJA.5kg
[1B.50kg
[1C. 500 kg
[ D. 5000 kg

_8&
cm?



Zadanie 6.
Wskaz poprawne dokonczenie zdania.

Na podstawie zdjecia mozna stwierdzic, ze ci$nienie

u wylotu rur doprowadzajacych wode do fontanny jest
[JA. réwne zeru.

[ B. réwne ci$nieniu atmosferycznemu.

[ C. wieksze od ci$nienia atmosferycznego.

[0 D. mniejsze od ci$nienia atmosferycznego.

Zadanie 7.

Wskaz poprawne dokoniczenie zdania.

Na rysunku obok przedstawiono schemat obwodu elektrycznego.
Natezenie pradu w obwodzie jest rowne

[TA.0,012 A |
[1B.0,12A | |
O0C12A +12V‘
OD. 12 A

Zadanie 8.

Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. Pétnocny biegun iglty magnetycznej jest (] A /[J B przez péinocny biegun magnesu.
Il. Igta magnetyczna umieszczona we wnetrzu zwojnicy, przez ktéra plynie prad, ustawia si¢
[J1C /D do osi zwojnicy.
lll. Jezeli przez przewodnik prostoliniowy plynie prad staly, to umieszczona obok niego igta
magnetyczna ustawia sie []C /1D do przewodnika.

A. przyciagany B. odpychany
C. réwnolegle D. prostopadle
Zadanie 9.

Wskaz poprawne dokoniczenie zdania.

Drgajacy stup powietrza jest pierwotnym zrédlem dzwigku

[C1A. w gitarze. [1B. w trabce.
[J C. w perkusji. (1 D. w skrzypcach.
Zadanie 10.

Uzupelnij ponizsze zdania, tak aby byly prawdziwe.
Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

I. Fale mechaniczne [JA /[]B rozchodzi¢ si¢ w prozni.
Il. Fale elektromagnetyczne [JA /[]B rozchodzic si¢ w prozni.
Il Swiatlo laserowe []C /[ D zostaé rozszczepione na poszczegdlne barwy.

A. moga B. nie moga
C. moze D. nie moze



Zadanie 11.

Przelicz jednostki dlugosci i masy.

Wpisz w kazda luke odpowiednig liczbe.

l.4m= cm fll. 700 cm = dm
. 2km = m IV. 8kg= g
V. 200g= dag VI. 2t= kg
Zadanie 12.

Jaki rodzaj oddzialywania opisujg poszczegélne sytuacje?

Zaznacz litere przyporzadkowana nazwie odpowiedniego oddziatywania.

Odtamek skaty spada w przepa$¢ — oddziatywanie LJA /LB /L1C.
Magnes przyciaga zelazny gwézdz — oddziatywanie LJA /1B /L1C.
Dwa baloniki potarte suknem odpychaja si¢ od siebie — oddziatywanie LA /1B /LJC.

A. magnetyczne
B. grawitacyjne
C. elektrostatyczne

Zadanie 13.

Wykonano do$wiadczenie, w ktérym demonstrowano powstawanie obrazu uzyskanego za
pomocg soczewki skupiajacej.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania.

Zaznacz P, jedli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest falszywe.

Jezeli przedmiot jest umieszczony w odlegtosci podwdjnej ogniskowej od
soczewKki, to aby uzyskac¢ na ekranie ostry obraz, nalezy ekran umiesci¢

w tej samej odleglosci od soczewki. UP/LIF
Il. Obraz rzeczywisty i powigkszony powstaje, gdy odlegtos¢ x przedmiotu od
soczewki spelnia zwigzek f < x < 2f (f - ogniskowa soczewki). UP/LIF
lll. Po umieszczeniu przedmiotu miedzy soczewky a jej ogniskiem uzyskany na
ekranie obraz jest odwrécony i powigkszony. OP/LIF
Zadanie 14.

Uzupelnij ponizszy tekst, tak aby zdania byly prawdziwe.

Zaznacz litery przyporzadkowane odpowiednim okresleniom.

Przy uzyciu sitomierza i naczynia z woda uczniowie wykonali do§wiadczenie, w wyniku ktére-
go wyznaczyli gestos¢ nieregularnej bryly.

Podczas wyznaczania gestosci bryty uczniowie wykorzystali prawo []A /[1B. Do wyznaczenia
objetoéci bryty uzyli [JC /] D. Wskazania sitomierza, na ktérym zawiesili bryte, byty

w wodzie [1E /[]F niz w powietrzu.

A. Pascala B. Archimedesa

C. wagi D. menzurki
E. wieksze F. mniejsze



Zadanie 15.

Ciezarek zawieszony na sprezynie podczas drgan przechodzi
w ciagu 1 s od jednego do drugiego skrajnego pofozenia. Skrajne
polozenia ciezarka oddalone s3 od siebie 0 3 cm.

Wskaz poprawne dokonczenie zdania.
Amplituda i okres drgan wynosza:

[(JA.1,5cmi2s.
(1B.3cmi2s.
[1C.1,5cmi4s.
(OD.3cmi4s.

Notatki




Zadanie 1. A

Zadanie 2. B

Zadanie 3. D

Zadanie 4. C

Zadanie 5. D

Zadanie 6. C

Zadanie 7. C

Zadanie 8. I-B,II-CIII-D
Zadanie 9. B

Zadanie 10. I-B,II-AIII-D
Zadanie 11. 1-400,II - 70, IIT - 2000, IV - 8000, V - 20, VI - 2000
Zadanie 12. I-B,II-AII-C
Zadanie 13. I-PII-PIII-F
Zadanie 14. B,D,F

Zadanie 15. A




